



Școala Gimnazială „Miron Pompiliu” Ștei

Campioni la școală, campioni la șah

Șahul este unul dintre cele mai frumoase sporturi ce poate fi jucat atât la vârsta senelectuții cât și la o vârstă fragedă dezvoltând atât spiritul de competiție, cât mai ales gândirea logico-matematică. Asta au încercat să facă și profesorii Școlii Gimnaziale „Miron Pompiliu” Ștei, când au inițiat activitatea intitulată „Sportul minții”.

Competiția de șah face parte din Concursul Național de Șah „Elisabeta Polihroniade”. Întrecerea din acest an a ajuns la cea de-a treia ediție. Cursul de șah s-a desfășurat săptămânal, pe parcursul anului școlar 2016-2017, în cadrul Centrului de Documentare și Informare (CDI) și a fost coordonat de

profesorul Alin Pașca, care și-a dat tot concursul în a-i învăța pe elevii Școlii „Miron Pompiliu” Ștei mutările pe tabla de șah.

Pe 27 martie 2017, s-a desfășurat Campionatul Național de Șah „Elisabeta Polihroniade” – faza pe școală. Concursul ținut mai bine de cinci ore și s-a derulat în cadrul CDI. Organizatorii au oferit copiilor participanți produse de panificație și apă minerală.

Au participat peste o sută de elevi, dintre care 40 au obținut premiile I, II, III. Premiera celor 40 de câștigători a avut loc luni, 03 aprilie, în curtea școlii, și s-a realizat într-o atmosferă solemnă, câștigătorii fiind recompensați cu diplome, medalii și multe aplauze din

partea spectatorilor. Diplomele și medaliile care au fost înmânate de directoarea Simona Pantea și Viorel Miara.

Prezentatorul evenimentului a fost profesorul Cristina Andru.

Astfel, la categoria clasa pregătitoare, băieți, câștigător a fost Isai Ciupe, la categoria pregătitoare fete premiul I l-a luat Elisa Mocan, la categoria băieți, clasa I, câștigător a fost Denis Țigan, la categoria fete, clasa I, câștigătoare a fost Bianca Terebenț, la categoria băieți clasa a II-a, câștigător a fost Ștefan Pașca, la categoria fete, clasa a II-a, câștigătoare a fost Maza Bugle, la categoria băieți clasa a III-a câștigător a fost Eduard Jude, la categoria fete, clasa a III-a, câștigătoare

a fost Andreea Tulbure, la categoria băieți, clasa a IV-a, câștigător a fost Darius Gheorghe iar la categoria fete, clasa a IV-a, câștigătoare a fost Andreea Simoc.

Cei mai buni dintre cei buni vor fi selecți pentru a participa la faza județeană a Concursului Național „Elisabeta Polihroniade” care va avea loc la Oradea.

Partenerii acestei activități au fost Școala Gimnazială „Miron Pompiliu” Ștei, AlfaSoft și CS Crișul Negru Ștei – secția șah, iar organizatorii activității au fost profesoara Cristina Andru, bibliotecara Ileana Tomescu și profesorul Alin Pașca. ■

Și-a prins capul în tobogan

În cursul zilei de miercuri, 05.04.2017, în jurul orei 13.35, un apelant al numărului unic 112, bunicul unui copil în vârstă de 5 ani, a solicitat intervenția echipajelor Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor pentru salvarea nepotului său, care, jucându-se în parcul Onisifor Ghibu, și-a blocat accidental capul între un tobogan și stâlpul de susținere al acestuia. La locul indicat au fost mobilizați operativ pompierii militari din cadrul Detașamentului 1 de Pompieri Oradea cu o autospecială de descarcerare, care, luând toate măsurile de protecție a celui mic, au utilizat unealta combinată hidraulică (foarfecă și depărtător) din dotarea autospecialiei, reușind să-l elibereze pe copil în aproximativ cinci minute, acesta neavând nevoie de îngrijiri medicale. ■

Lunca

Comemorarea Martirilor Bihorului

În noaptea de 3/4 aprilie 1919, la Lunca, rămășițele defunctei armate austro-ungare, de fapt niște bande de foști soldați secui care fugeau din fața oștirii române eliberatoare a Ardealului, i-au executat pe câțiva dintre fruntașii românilor bihoreni.

La Lunca, au dat jertfa supremă pentru singurul motiv că și-au iubit Neamul și Țara beiușenii Ioan Ciordaș și Nicolae Bolcaș, precum și văscăuanul Nicolae Bogdan. Aceștia sunt Martirii Bihorului, iar demnitatea cu care au ales tortura, mutilarea și, în cele din urmă, jertfa supremă, fără să abjure de la idealurile naționale, ar trebui să ne fie pildă veșnică. Marți, 4 aprilie, câțiva beiușeni, în frunte cu primarul Petru Mlendea-Căluș, s-au deplasat la Lunca, unde, împreună cu Crăciun Cuc, viceprimarul comunei, au depus coroane și jer-



be de flori la Troița Martirilor Bihorului. Totodată, colonelul în rezervă Ioan Ojică a evocat contextul în care Ioan Ciordaș și Nicolae Bolcaș au dat jertfa supremă. Primarul Petru Mlendea-Căluș a declarat că prezența beiușenilor la Lunca, anual, la 4 aprilie, este o datorie de onoare, acesta anunțând și evenimentul omagial de la 25 aprilie, când se vor împlini 98 de ani de la reînchumarea la Beiuș a trupurilor celor doi patrioți Ioan Ciordaș și Nicolae Bolcaș. Crăciun Cuc a precizat că Primăria Lunca intenționează

să achiziționeze terenul pe care se află Troița Martirilor sau să ridice un alt monument într-o altă locație, pe domeniul public. Posteritatea a dat prinsoasă recunoștinței față de jertfa patrioților unioniști Ioan Ciordaș și Nicolae Bolcaș, în perioada interbelică fiind ridicat, în centrul Beiușului, un monument comemorativ, iar după Revoluția din Decembrie, celor doi acordându-li-se titlul de Cetățeni de Onoare post-mortem ai Beiușului, în anul 2003 și ai județului Bihor, în 2014. ■ Dan ISPAS

Liceul Tehnologic din Borș Ziua porților deschise

În perioada 30-31 martie, elevii și dascălii de la Liceul Tehnologic Agroindustrial „Tamas Aron” din Borș au fost gazde pentru elevii și părinții care au dorit să viziteze această școală.

Doamna director Nagy-Mate Eniko le-a prezentat oferta educațională a școlii, iar vizitatorii au rămas uimiți de condițiile excelente și de specializarea pe care le oferă școala. Elevii au realizat mai multe activități: împărțiți pe grupe, musafirii au fost antrenați într-un concurs de perspicacitate, au participat la activități practice în cadrul laboratoarelor de electronică și au realizat aranjamente florale, cu profesorii de specialitate. A fost prezentat proiectul „Acvaponie – nouă în educație” în cadrul programului Erasmus Plus. Acest eveniment s-a desfășurat în săptămâna „Școala Altfel”, prevăzută în structura anului școlar, perioada așteptată de elevi cu multă nerăbdare și entuziasm. Pe lângă vizitele la diferite instituții, cum ar fi: Biblioteca Județeană, Muzeu, Teatru, Turnul Primăriei, elevii au fost și în excursie tematică la Grădina Botanică de la Jibou, apoi s-au duelt în diferite competiții sportive, iar clasele câștigătoare au fost premiate cu diplome. O altă activitate inedită au desfășurat clasele de la specializarea agricultură, sub îndrumarea profesoarelor de specialitate, care au creat o păpușă naturală. Îmbrăcată în plante și flori, manechinul a creat senzație în rândul vizitatorilor, dar și în rândul elevilor și profesorilor școlii. Rochia din tuia presărată cu flori, corsetul din frunze și părul din salcie au făcut din manechin o adevărată „prințesă primăverii”, iar pălăria a dat o notă de eleganță întregii vestimentații. Toate aceste activități s-au desfășurat într-o școală obișnuită, modestă, în care profesorii și elevii au demonstrat că se pot face lucruri minunate prin voință, bună colaborare și multă pasiune. ■ Prof. Adriana POPA



Flash rutier

Pieton accidentat

Luni, pe strada Louis Pasteur din municipiul Oradea, un bărbat de 45 de ani, din Oradea, în timp ce conducea un autoturism înspre strada Republicii, a acroșat o femeie de 67 de ani care se angajase în traversarea părții carosabile în mod regulamentar, pe marcaj pietonal. În urma accidentului rutier, victima a suferit leziuni ușoare. Polițiștii rutieri continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii accidentului.

Fără permis

Tot luni, în localitatea Tămașda, polițiștii Secției nr.9 de Poliție Rurală Cefa au depistat în trafic un bărbat de 33 de ani, din comuna Avram Iancu, în timp ce conducea un moped neînregistrat sau neînmatriculat și fără a poseda permis de conducere pentru nicio categorie de autovehicule. În cauză a fost întocmit dosar penal, iar cercetările sunt continuate de polițiștii Secției nr. 9 de Poliție Rurală Cefa din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor. ■